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Fiche technique

L’Institut BVA a réalisé ce sondage par Internet du 20 au 21

octobre, auprès d’un échantillon de 1 110 personnes,

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode

des quotas, appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,

profession de l’interviewé après stratification par région.
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Synthèse de Gaël Sliman

Le soutien aux grèves et manifestations ne faiblit pas du tout malgré la pénurie

d’essence et les débordements des casseurs

Depuis ces derniers jours certains affirment, s’appuyant parfois sur de mystérieux sondages

confidentiels, que le soutien au mouvement social se serait « retourné » depuis ces dernières

48 heures.

Nous avons choisi de reposer exactement les mêmes questions que celles que notre confrère

Viavoice a posé pour Libération la semaine dernière, les jeudi 14 et vendredi 15 octobre afin

de mesurer précisément si l’attitude des Français à l’égard du mouvement social avait évolué

depuis une semaine marquée par :

- d’une part, l’entrée en masse des lycéens dans le conflit et surtout les images de casseurs

de ces dernières 48 heures

- d’autre part, les conséquences des blocages des raffineries avec les pénuries de carburants

générées par la fermeture d’un tiers des stations services

Résultat : Il n’en est rien, le soutien au mouvement, tant d’un point de vue global que

dans ses différentes dimensions (mouvement lycéen, grève dans les transports,

blocage des raffineries) n’a pas faibli depuis une semaine.

Au contraire, le soutien global au mouvement social est toujours massif (69%) et a

même progressé de 2 points en une semaine, tout comme l’approbation des grèves dans

les transports en commun (+2 pts) soutenue par 52% contre 45% des Français.
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Synthèse de Gaël Sliman

Inversement, le blocage des raffineries est toujours plutôt désapprouvé (52% contre 46%),

mais l’est plutôt moins que la semaine dernière (54% contre 42%).

Enfin, les Français sont toujours très partagés sur la mobilisation des élèves et des étudiants

(48% approuvent 50% désapprouvent) mais ne la désapprouvent finalement qu’à peine un

peu plus (+3 points) qu’il y a une semaine, malgré les images chocs de ces derniers jours.

De façon plus transversale, en plus du classique clivage gauche-droite, on observe sur ces

différents sujets un très profond clivage générationnel entre …

- La France en âge de travailler (« qui se lève tôt ») qui se montre systématiquement favorable

au mouvement social dans toutes ses dimensions : 74% de soutien au mouvement, 58% aux

grèves dans les transports, 53% au mouvement étudiant et même 52% aux blocages des

raffineries.

- Les jeunes, dont on parle beaucoup avec le mouvement lycéen et étudiant, qui certes

soutiennent de façon écrasante (73%) le mouvement social de façon globale mais se

montrent finalement très partagés sur la mobilisation de leurs « congénères » (47%

approuvent et 48% désapprouvent), comme sur la grève dans les transports (48% contre

45%) et sont majoritairement hostiles au blocage des raffineries (43% contre 51%).

- Les seniors, âgés de plus de 65 ans et qui pour la plupart ne travaillent plus, qui sont très

partagés sur le soutien global au mouvement social (49% contre 50%) et franchement hostiles

dans toutes ses dimensions détaillées : 62% désapprouvent la mobilisation des étudiants

comme les grèves dans les transports et 65% le blocage des raffineries.



Les Français 

soutiennent 

largement les grèves 

et les manifestations
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Un soutien massif et en légère hausse

Rappel 

14-15 octobre *: 

67%

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les grèves et les manifestations ?

* Sondage Viavoice – Liberation auprès de 1 002 français âgés de 18 ans et plus

Rappel 

14-15 octobre * : 

30%
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Un soutien quasi-unanime à gauche

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les grèves et les manifestations ? 
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Seuls les retraités s’opposent au mouvement

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les grèves et les manifestations ?



Les Français 

soutiennent aussi 

les grèves dans les 

transports en 

commun
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Un soutien aux grèves dans les transports en commun majoritaire 

et en légère hausse

Rappel 

14-15 octobre *: 

50%

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les grèves dans les transports en commun ?

* Sondage Viavoice – Liberation auprès de 1 002 français âgés de 18 ans et plus

Rappel 

14-15 octobre *: 

48%
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Gauche et droite à front renversé sur les grèves dans les 

transports

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les grèves dans les transports en commun ?
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Les 25-64 ans et les ouvriers, principaux soutiens aux grèves 

dans les transports

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les grèves dans les transports en commun ?



Les élèves et les 

étudiants moins 

soutenus dans leur 

mouvement
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Un soutien à la mobilisation des élèves et des étudiants en baisse 

est devenu minoritaire

Rappel 

14-15 octobre *: 

51%

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les mobilisation des élèves et des étudiants ?

* Sondage Viavoice – Liberation auprès de 1 002 français âgés de 18 ans et plus

Rappel 

14-15 octobre *: 

47%
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Gauche et droite à front renversé sur la mobilisation des jeunes

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les mobilisation des élèves et des étudiants ?
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Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas les mobilisation des élèves et des étudiants ?

Les 25-64 ans et les ouvriers soutiennent majoritairement les 

élèves et étudiants



Le blocage des 

raffineries 

majoritairement 

désapprouvé
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Le blocage des raffineries toujours désapprouvé, mais moins qu’il y a une 

semaine

Rappel 

14-15 octobre *: 

42%

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas le blocage des raffineries ?

* Sondage Viavoice – Liberation auprès de 1 002 français âgés de 18 ans et plus

Rappel 

14-15 octobre *: 

54%
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Gauche et droite à front renversé sur le blocage des raffineries

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas le blocage des raffineries ?
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Les 25-64 ans et les ouvriers soutiennent majoritairement le blocage des 

raffineries

Face au projet de réforme des retraites, est-ce que vous approuvez ou vous 

n’approuvez-pas le blocage des raffineries ?


